## **Arjun Cream®**Specification Datasheet



Product Name:	Arjun Cream® Menthol in Aqueous Cream BP
Description:	Arjun Cream is Menthol in an Aqueous Cream base, used as a cooling emoliient cream for dry/itchy skin conditions. The Menthol constituent together with the aqueous phase has a cooling effect. The product is available in three strengths - 0.5%, 1% and 2% menthol in Aqueous Cream.
Excipients:	Emulsifying Ointment BP, Phenoxyethanol BP, Methyl Parahydroxybenzoate BP, Propyl Parahydroxybenzoate BP and Purified Water EP.
Presentation:	The product is available in the following sizes:
	StrengthPack sizeArjun Cream 0.5%500gArjun Cream 1%500gArjun Cream 2%500g
Expiry Period:	21 months
Storage Requirements:	Arjun Cream should be stored below 25°C.
Container Type:	The product is available in a white plastic container with a tamper-evident seal.
Use:	May be applied as frequently as necessary
Contraindications and Precautions:	Allergies to any ingredients. Not recommended for use on children and infants under two years old. Do not use on broken skin. Avoid contact with tender parts of the body. In case of contact with eyes, rinse immediately and seek medical advice. Seek medical advice if product is accidentally swallowed, do not induce vomiting. For external use only. Do not insert into the nostrils. Fire hazard. Do not smoke or go near naked flames; clothing & bedding with this product dried on them can catch fire easily.
Side Effects and Adverse Reactions:	Irritation and rashes. This is not a comprehensive list of side effects.
Pregnancy and Breastfeeding:	No information held on use in pregnancy, use only if necessary. Use with caution when breastfeeding children under 2 years old, due to the risk of transferring to the nostrils of the child.
Prescribability:	Arjun Cream may be prescribed on NHS Prescriptions (FP10) in England, Wales and Northern Ireland, contact your Local Health Board in Scotland.
EAN Number:	Arjun Cream 0.5% 500g 5060136930010   Arjun Cream 1% 500g 5060136930027   Arjun Cream 2% 500g 5060136930034
PIP Code:	Arjun Cream 0.5% 500g 324-3151   Arjun Cream 1% 500g 324-3169   Arjun Cream 2% 500g 324-3177



## **Arjun Cream®**Specification Datasheet



Sample Labels:	

This publication is solely for technical guidance and must not be considered as a recommendation or endorsement for use of the product. The information provided in this publication may not be comprehensive. ©PCCA Limited. Copyright in this datasheet belongs to PCCA Limited and its contents are confidential to PCCA Limited. It is to be used only for the purposes specified in advance by PCCA Limited in writing and is not to be reproduced in whole or in part or any of its' contents disclosed to any third party without the written consent of PCCA Limited.

Version XXX / Revision XXX

